
平成２４年１２月１９日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 24 年 12 月 19 日（水） 午後 2時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 2時 00 分 

閉  会 午後 2時 57 分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    鈴    木  み ゆ き 
 委       員    阿  部  博  道 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
   庶 務 課 長      岩  佐  一  郎 
   学  務  課  長   齋  藤  好  正  

指  導  室  長   橋  爪  昭  男  
      すみだ教育研究所長   渡  部  和  美 
   生 涯 学 習 課 長   金  子  し の ぶ 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      中  山  賢  治 
   あ ず ま 図 書 館 長      村  田  里  美 
 

 
 
２ 会議の概要 
○ 横井委員長 それでは教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は阿部委員にお願い

いたします。 
（平成２４年１０月１７日教育委員会会議録確認） 
 

議決事項第１ 

議案第５８号「幼稚園教育職員の管理職手当に関する規則の一部改正について」の案件を上程し、庶

務課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 



○ 横井委員長 よろしいでしょうか。それでは、議決事項第１議案第５８号「幼稚園教育職員の管理

職手当に関する規則の一部改正について」原案どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ござ

いませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第２ 

議案第５９号「学校医等に対する永年勤続感謝状の贈呈について」の案件を上程し、学務課長が説明

する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明については、以前は非公開でした。個人情報に関わる内容の質疑などあ

りましたら、秘密会で検討することになりますので、よろしくお願いします。それでは、ただ今の

説明についてご質問はございませんか。 
○ 阿部委員 質問ではないのですが、感謝状贈呈の区切りが１５年、２５年、３０年となっています

が、この時期の区切りはどのようになっているのですか。 
○ 学務課長 教育委員会感謝状交付基準要綱に基づき、細目を決め、贈呈の区切りを決めさせていた

だいています。 
○ 横井委員長 このことについては、以前にも話題になったことがありますが、例えば２５年と３０

年では、表彰の交付主体が違い、前者は教育委員会、後者は区長となっております。それでは、議

決事項第２議案第５９号「学校医等に対する永年勤続感謝状の贈呈について」原案どおり決定する

ことにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第３ 

議案第６０号「登録有形文化財の登録について」の案件を上程し、生涯学習課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 出羽三山の碑に出てくる大畑というのは今のどこの地域でしょうか。 
○ 文化財保護指導員 現在の墨田区八広１丁目及び八広３丁目から６丁目の範囲になります。 
○ 雁部委員 出羽三山の碑の説明で「判読不能の町」とありますが、長命寺の住職さんに聞いてもわ

からないのですか。 
○ 文化財保護指導員 今回、住職さんにも聞いたのですが、この碑がどうしてここにあるかもわから

ないということで、残念ですが、確認ができませんでした。 
○ 横井委員長 よろしいでしょうか。それでは、議決事項第３議案第６０号「登録有形文化財の登録

について」原案どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第４ 

議案第６１号「墨田区立図書館運営規則の一部改正について」の案件を上程し、あずま図書館長が説



明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 この駐車場は機械式なのですか。 
○ あずま図書館長 機械式です。 
○ 鈴木委員 １時間３００円は相場ですか。最初の３０分は無料なので、１時間３０分で、３００円

ですね。 
○ あずま図書館長 近隣の民間駐車場と、区の施設を調べましたので、ほぼ相場です。 
○ 鈴木委員 区内の図書館には、すべて駐車場がありますか。 
○ あずま図書館長 いいえ。これまでは駐車場はありませんでした。新しいひきふね図書館だけが、

駐車場があります。東京都の駐車場条例に基づき設置しました。 
○ 横井委員長 よろしいでしょうか。それでは、議決事項第４議案第６１号「墨田区立図書館運営規

則の一部改正について」原案どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょう

か。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第５ 

議案第６２号「墨田区立図書館処務規則の一部改正について」の案件を上程し、あずま図書館長が説

明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 よろしいでしょうか。それでは、議決事項第５議案第６２号「墨田区立図書館処務規

則の一部改正について」原案どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょう

か。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
報告事項第１ 

「インフルエンザの発生状況について」、資料１のとおり学務課長が説明する。 

○ 横井委員長 何かご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 他によろしいでしょうか。 
 
報告事項第２ 

「児童・生徒に関する事故等について」、資料２のとおり指導室長が説明する。 

○ 横井委員長 何かご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 公園で木登りをして、落下した児童の状況を教えてください。一人で遊んでいたのか、

複数で遊んでいたのか。 
○ 指導室長 複数で遊んでいて、５メートルの高いところから落ちてしまいました。 
○ 横井委員長 今、この公園は木登り禁止になっているのですか。 
○ 指導室長 調べてはいないのですが、学校のほうで、十分な指導をしています。 



 
報告事項第３ 

「墨田区文化祭参加団体理事長への感謝状の交付について」、資料３のとおり生涯学習課長が説明す

る。 

○ 横井委員長 何かご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 これはすでに交付してあるのですね。 
○ 生涯学習課長 はい。そうです。 
 
報告事項第４ 

「墨田区登録無形文化財技術保持者への感謝状の交付について」、資料４のとおり生涯学習課長が説

明する。 

○ 横井委員長 何かご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 種別というのは、何の種別ですか。 
○ 生涯学習課長 藍染の型です。 
○ 横井委員長 後継者はいるのですか。 
○ 生涯学習課長 息子さんがいらっしゃいますので、この技術を継承しています。 
 
報告事項第５ 

「墨田区立あずま図書館・寺島図書館の臨時休館について」、資料５のとおりあずま図書館長が説明

する。 

○ 横井委員長 何かご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 他によろしいでしょうか。以上で予定の議決事項、報告事項は終了しました。 

ほかに、事務局または委員さんから何かありますか。 
 

その他 

「すみだ生涯学習フェスティバルについて」、生涯学習課長が説明する。 

○ 横井委員長 学習ガーデンの舞台発表と同じようなものでしょうか。 
○ 生涯学習課長 学習ガーデンに関わる団体もいますが、他の団体にも広く声をかけています。開催

期間は２日間と短く、発表のほか体験コーナー等も開催しています。来年度以降は、学習ガーデン

の舞台発表と同時開催ができれば良いと考えています。 
○ 横井委員長 他によろしいでしょうか。では、私のほうから、教育委員会では、今いじめの問題に

ついて緊急かつ、重要な課題としています。いじめ対策については、有識者会議で、具体的に対応

策を検討していますが、その対応策を具体的に説明いただきたいと思います。 
○ 指導室長 いじめの対策として、週１回、スクールカウンセラーがきていますが、回数を増やすこ

とを考えています。これは、国と都もそのような考えですが、区としてもそのような考えです。 
○ 鈴木委員 人の配置は必要だと思いますので、人的に厚くしていくべきではないかと思います。 
○ 教育長 今、予算編成中であり、その査定結果しだいですが、私のほうとしては強く要望していま

すし、それなりの対応ができるものと思います。 
○ 横井委員長 ぜひ強く要望してください。 



○ 指導室長 鈴木委員がおっしゃったように、すぐに相談できるアドバイザーを確保したいと思いま

す。スクールカウンセラーは原則週２回、小規模校も大規模校も同じですので、人的配置の方法を

考えていきたいと思います。 
○ 鈴木委員 統廃合もありますので、ぜひ厚く考えていただきたいと思います。 
○ 横井委員長 学校ごとに配置するのか、どこかの学校にいて、だれでも相談できるのか、いろいろ

な配置の方法が考えられると思いますので、良い方向に向かうといいと思います。他に何かござい

ますでしょうか。 
「第６８回国体ハンドボール競技リハーサル大会の活動記録展示会開催について」、スポーツ振興課

長が説明する。 
○ 横井委員長 他によろしいでしょうか。これで教育委員会を閉会いたします。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


